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METODOLOGÍA

TÉCNICA

Estudio cuantitativo a través de la aplicación de encuestas 
mediante el uso de paneles online, formados por 
personas previamente reclutadas e incentivadas a 
responder encuestas. 

TARGET

Hombres y Mujeres, mayores de 18 años, de los NSE 
ABCD, residentes en región del Maule, cotizantes de AFP.

MUESTRA

410 casos
Ponderados por sexo, edad y nivel socioeconómico de 
acuerdo a los datos de la encuesta CASEN 2022, como 
forma de representar el universo real del país.

FECHA DE CAMPO

6 al 11 de diciembre de 2024.

 

DISTRIBUCIÓN DE LA MUESTRA 
(410 casos total)

Casos % ponderado

Hombres 162 49

Mujeres 248 51

18 a 34 años 128 31

35 a 54 años 201 34

55 o más años 81 35

ABC1 91 10

C2 118 12

C3 116 31

D 85 46
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

La desconfianza en la reforma supera en 20 puntos la esperanza

¿Cuál de las siguientes alternativas refleja mejor la actitud que tienes hacia la reforma previsional del presidente Boric?
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

La propuesta de reforma de pensiones propone aumentar un 6% la cotización de los trabajadores. De ese 
6%, el gobierno plantea destinar 3% a la cuenta individual y 3% en distintos tipos de solidaridad. ¿Qué tan 

de acuerdo estás con esta propuesta del gobierno? 
. ¿Qué tan de acuerdo estás con esta propuesta del gobierno?

PROPUESTA DE 6% ADICIONAL, CON 2 PUNTOS A FONDO COMÚN Y 4 A CAPITALIZACIÓN INDIVIDUAL

60% está muy en desacuerdo/desacuerdo con distribución del 6%

60%

29%
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

El gobierno propone que los cotizantes presten al Estado parte del 6% de cotización adicional, para mejorar 
las pensiones de los actuales jubilados. El Estado devolvería ese préstamo a los cotizantes al jubilar .

¿Estás de acuerdo o en desacuerdo con prestar parte de tu 6% de cotización adicional al Estado y que 
te lo devuelvan al jubilar? 

PROPUESTA DE PRÉSTAMO DE PARTE DEL 6% ADICIONAL PARA MEJORAR PENSIONES ACTUALES

La mayoría está en desacuerdo con mejorar las cotizaciones actuales 
a través de un préstamo de parte del 6% adicional al Estado

61%

33%
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

73% confía poco o nada en la eventual devolución del préstamo

73%

22%

Si se aprobara que los cotizantes le presten al Estado una parte de su cotización adicional de 6%, ¿cuánto confías en que el Estado te 
la devolverá al momento de tu jubilación? 
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

79% quiere que el 6% de cotización adicional vaya completo a su 
cuenta individual

Si se aprobara una cotización adicional con cargo a 
los empleadores, ¿quién preferirías que 
administrara tu cotización adicional?

La reforma a las pensiones propone 
que los empleadores aporten una 
cotización adicional del 6% para la 
jubilación de los trabajadores. Tú 
prefieres:

¿Cuál de las siguientes alternativas 
prefieres a la hora de mejorar las 
pensiones de los actuales jubilados?
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42%

28%
25%

6%

72%

52% 52%

25%

Que haya más trabajadores
formales (que todos coticen)

Que se aumenten las cotizaciones
en las cuentas individuales de los

trabajadores

Que se cree un fondo común de
pensiones con una parte de las
cotizaciones de los trabajadores

Que las personas coticen por más
tiempo de lo que se cotiza ahora

Primer lugar

Primeros dos lugares

NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

Prioridad de ideas para mejorar las pensiones

De las siguientes ideas para mejorar las pensiones, ¿cuál crees que es la más importante? ¿Cuál la segunda?
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NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos

Características deseables del sistema previsional

Que, en caso de fallecimiento 
del trabajador, los fondos sean 
heredados por su familia

93%

6%
2%

88%

8%
4%

84%

13%

2%

15%

80%

4%

De acuerdo En
desacuerdo

No
contesta

De acuerdo En
desacuerdo

No
contesta

De acuerdo En
desacuerdo

No
contesta

De acuerdo En
desacuerdo

No
contesta

Que los afiliados puedan elegir 
quién administra mis fondos 
previsionales

Que las cotizaciones sean propiedad 
de los trabajadores y vayan 
completas a mi cuenta individual

Que el Estado decida por sorteo la 
mejor institución para administrar 
mis fondos previsionales 

Pensando en las características que debiera tener el sistema de pensiones para Chile, ¿qué tan de acuerdo estás con 
las siguientes afirmaciones? 
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52%

15%
11%

6%
4%

7%
5%

Mayor rentabilidad
de mi fondo de

pensión

Comisiones más
bajas

Claridad de la
información al

afiliado

Calidad de servicio Tecnología más
avanzada

Confianza en una
marca de prestigio

Cercanía de la
sucursal

La rentabilidad es por lejos la principal razón para preferir una AFP

De las siguientes razones para preferir una AFP sobre otra, ¿cuál es para ti la más importante? 

NÚMEROS REPRESENTAN %
Base: 410 casos
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- El 79% quiere que el 6% de cotización adicional vaya completo a su cuenta individual
- el 60% está muy en desacuerdo/desacuerdo con la propuesta del gobierno de dividir el 6% 
de cotización adicional en 3% a las cuentas y 3% a solidaridad.
- La rentabilidad es por lejos la principal razón para preferir una AFP 

Hay una sólida mayoría que prefiere que:
- desconfía en que el Estado al momento de jubilar le devolvería un eventual préstamo 
previo 
- el 6% de cotización adicional vaya a las cuentas individuales 
- las pensiones actuales se mejoren por la vía de aumentar la PGU
- los fondos de cada trabajador sean heredables por sus familiares
- los afiliados puedan elegir quién administra sus fondos

FINALMENTE, EN LA REGIÓN DE MAULE
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